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Türkiye Çocuk Nüfusu (2024)

3.890.496

Toplam Çocuk Nüfusu (2024)
 

21.817.061

%17,8%29,3 %29,6

0–4 yaş 15–17 yaş

5.082.386 6.385.085 6.459.094

Erkek çocuk 

%23,3

5–9 yaş 10–14 yaş

Yaş Grubuna Göre Çocuk Nüfusu (2024)

%51,3
11.192.730

Kız çocuk

10.624.331

%48,7

%25,5%25,5
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Rakamlarla Çocuk Hizmetleri 
(2025 Kasım)

Kuruluş Bakımı
Altında Bulunan

Çocuk Sayısı

15.452

Sosyal ve
Ekonomik Destek

(SED) Verilen 

181.966
Koruyucu Aile Yanında

Bakımı Sağlanan
Çocuk Sayısı

10.795

Koruyucu Aile
Sayısı

9.050

Bugüne Kadar
Evlat Edindirilen

Çocuk Sayısı

20.787 14.491.726.951
TL

2025 Yılı Kasım Ayı
İtibarıyla SED

Hizmeti Ödemesi

14.491.726.951
TL

8.027.857.596
TL

1.935.889.985 
TL

2025 Yılı Kasım Ayı
İtibarıyla Koruyucu

Aile Ödemesi

2025 Yılı Kasım Ayı
İtibarıyla Çocuk Evi

Ödemesi

2025 Yılı Kasım Ayı
İtibarıyla Çocuk

Kuruluşları Ödemesi
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Çocuk Dostu Kitap Listesi

Çocukların gelişimlerini destekleyecek nitelikteki kitaplardan yararlandırılmasını
sağlamak, kitap seçiminde ebeveynlere ve çocuklara rehberlik yapmak amacıyla 0-
18 yaş aralığındaki çocuklara yönelik basılı eserler; Genel Müdürlüğümüz
bünyesinde görev yapan uzmanlardan oluşan komisyon tarafından incelenerek
Çocuk Dostu Kitap Listesi oluşturulmaktadır.

2025 yılı Kasım ayında 43 adet kitap, çocuk dostu kitap olarak
değerlendirildi.

2018 yılından bugüne kadar toplam 2153 adet kitap çocuk dostu kitap
niteliğinde değerlendirildi.

Çocuk Dostu Kitap Listesi, düzenli olarak Genel Müdürlüğümüz web
sayfasında güncellenmektedir.
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Çocukların dijital ortamlar üzerinden
karşılaşabilecekleri riskleri tespit etmek,
risklere yönelik koruyucu ve önleyici
faaliyetler yürütmek, geleceğe yönelik
tedbirler almak amacıyla Bakanlığımız
bünyesinde “Sosyal Medya Çalışma
Grubu” kuruldu.

Sosyal Medya Çalışma Grubu ile
çocukların dijital ortamda karşılaştıkları
ve/veya karşılaşabilecekleri içerikler
yakından takip edilmekte, riskler tespit
edilmekte ve bu riskleri önleyici
çalışmalar gerçekleştirilmektedir. 

Çocukların gelişimini olumsuz yönde
etkileyebilecek içeriklere yönelik hem
kurumsal hem de kurumlar arası
müdahale süreci yürütülmektedir.

Müdahale sürecinde Bilgi Teknolojileri ve
İletişim Kurumu, Emniyet Genel
Müdürlüğü Siber Suçlarla Mücadele
Daire Başkanlığı ve Radyo ve Televizyon
Üst Kurumu ile iş birliği yapılmaktadır. 

Bu doğrultuda tespit edilen olumsuz
içeriklerin engellenmesi/kaldırılması
sağlanmaktadır. 

İnternet ortamındaki içeriklerde; riske
maruz kaldığı tespit edilen çocuklara
yönelik, sorunun yaşandığı ildeki Aile ve
Sosyal Hizmetler İl Müdürlüklerinin
aracılığıyla gerekli psikososyal destek
sağlanmakta, ihtiyaçlar doğrultusunda
da gerekli sosyal hizmet müdahalesi
gerçekleştirilmektedir.

Sosyal Medya Çalışma Grubumuz

Sosyal Medya Çalışma Grubu’nun yürüttüğü çalışmalar kapsamında, 2025 yılı
Kasım ayında çocukların sağlıklı gelişimini olumsuz etkilediği
değerlendirilen 32 içeriğe müdahale edilmiş olup çalışmanın başladığı 2017
yılından bu yana ise toplam 2.851 içerik hakkında işlem gerçekleştirildi.
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Çocuk Hizmetleri Genel Müdürlüğü
tarafından yürütülen koruyucu ve
önleyici hizmetlerle ilgili olarak
çocukları, ebeveynleri, çocuk alanında
ya da çocuklarla çalışanları ve toplumu
bilgilendirmek, farkındalık kazanımını
sağlamak amacıyla DUY (Çocuk için
Dost Uygulamalar) isimli bir web sitesi
oluşturulmuştur. 

DUY kapsamında, çocukların sağlıklı
gelişimlerinin desteklenmesi için
çocuklara, ailelerine, topluma yönelik
yararlı ve gelişimi destekleyici
içeriklerin üretilmesi yönünde
çalışmalar yürütülmektedir. 

Bu kapsamda oluşturduğumuz web
sitesi üzerinden çocuklara ve ailelere
yönelik rehberlere, içeriklere/yayınlara
erişim sağlanabilmektedir. 

Ayrıca çocukların, yazılı, görsel ve dijital
yayınların zararlarından ve diğer
risklerden korunması amacıyla zararlı
içeriklerle de mücadele edilmektedir.

Bu doğrultuda Genel Müdürlüğümüz
bünyesinde oluşturulan;

Çocuklara Yönelik Kitap ve Oyuncak
Seçiminde Ailelere Öneriler Rehberi,
Çocuklarda Mahremiyet Bilinci
Rehberi,
Koruyucu aile odağında hazırlanan
Koruyucu Aile Rehberi gibi
ebeveynleri bilinçlendirmeye yönelik
rehberlere erişim sağlanabilmektedir.

Bununla birlikte farkındalık oluşturmaya
yönelik olarak;     
               

Siber Zorbalık,
Çevrimiçi/Çevrimdışı Oyun Oynama,
Dijital Bağımlılık vb. konularda Çocuk
Dostu Söyleşilere erişim sağlanabil-
mektedir.

Zararlı içeriklerin türleri ve kapsamlarına
ilişkin olarak;

Dijital zararlı içerik,
Yazılı materyallerde zararlı içerik,
Görsel ve işitsel materyallerde zararlı
içerik başlıklarında bilgilendirici
içeriklere yer verilmektedir.

DUY (Çocuk İçin Dost Uygulamalar)
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Meslek elemanları ise çocuklar ve
aileler ile birebir çalışma imkânı bularak
onlarla yakından ilgilenebilme fırsatı
bulmaktadır. 

Çocukların ve ailelerin yaşadığı
problemlere çözüm bulmak amacıyla
psikososyal destek ve rehberlik
hizmetleri verilmekte SED hizmetinden
yararlanan çocukların akranlarıyla eşit
fırsatlara ulaşmaları için her açıdan
desteklenmeleri sağlanmaktadır.

Aynı zamanda proje ile çocukların boş
zamanları, gelişimlerini destekleyecek
şekilde yapılandırılmakta, boş
vakitlerinde olumsuz ortamlardan,
sosyal çevreden ve bunların
barındırdığı risklerden korunmaları
sağlanmaktadır. 

2025 yılı Kasım ayı sonu itibarıyla ortaokul çağında 12.615 ve lise çağında 7.849
olmak üzere 20.464 çocuk aktif olarak projede yer almaktadır. 2017 yılında
uygulamaya başlanan projeden mevcut durumda 81 İl’de ortaokul çağında
29.908 ve lise çağında 12.626 olmak üzere toplam 42.534 çocuk
faydalandırıldı.

Sosyal ve Ekonomik Destek Hizmetinin
etkinliğini artırmak, ailelerde çocuk ile
ilgili farkındalık oluşturmak, çocuklara
okul dışı zamanlarını kaliteli ve verimli
kullanabilecekleri ortam ve imkânları
sunmak amacıyla 2017 yılında “SED
Hizmetinin Etkinliğinin Artırılması
(Okul Destek) Projesi” başlatıldı.

Proje kapsamında SED Hizmetinden
yararlanan çocuklarımız için akademik,
sosyal, kültürel ve sportif etkinlikler
düzenlenmektedir.  

Bu doğrultuda 81 ilde SED hizmetinden
yararlanan ortaokul ve lise çağında
bulunan çocukların sosyal, kültürel,
sportif ve akademik faaliyetlerden
faydalandırılmaktadır.

SED Hizmetinin Etkinliğinin Artırılması 
(Okul Destek) Projesi
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Aile Yanında Destek Hizmetlerimiz

Çocuklara yönelik hizmetlerimizdeki
temel hedefimiz çocukların huzurlu ve
güvenli bir aile ortamında bakımını
sağlamaktır. 

Çocukların psikolojik ve sosyal yönden
daha sağlıklı, özgüvenli ve kendi
kendine yetebilen bireyler olabilmeleri
için aile yanında destek hizmetlerinin
geliştirilmesine önem verilmektedir.

Korunma ihtiyacı olan çocukların
öncelikli olarak Aile Odaklı Hizmetler
kapsamında değerlendirilmektedir. 

Çocukların ekonomik nedenlerden
dolayı mağdur olmaması, kurum
bakımına alınmadan ailesi yanında
desteklenmesi amacıyla Sosyal ve
Ekonomik Destek (SED) hizmeti
verilmektedir.

Ailesi yanında desteklenemeyen
çocukların aile ortamında yaşamaları
için Koruyucu Aile ve Evlat Edinme
Hizmetleri yürütülmektedir. 

Ailesi yanında desteklenemeyen
çocukların aile ortamında yaşamaları için
Koruyucu Aile ve Evlat Edinme
Hizmetleri yürütülmektedir.

Sosyal ve Ekonomik Destek (SED)
Hizmetimiz

2025 yılı Kasım ayı itibarıyla ihtiyaç sahibi
ailelerimizin çocukları için 14.491.726.951   
TL Sosyal ve Ekonomik Destek (SED)
hizmeti ödemesi yapıldı.

Koruyucu Aile Hizmetimiz

2025 yılı Kasım ayı itibarıyla koruyucu
aile hizmetimiz için 1.935.889.985 TL
ödeme yapıldı.

Evlat Edinme Hizmetimiz

2025 yılı Kasım ayı itibarıyla toplamda
20.787 çocuğumuz evlat edindirildi.

7



Ebeveyn Kaybı Yaşamış Çocuklara Yönelik
Hizmetlerin Etkinliğinin Artırılması Projesi

Ebeveyn Kaybı Yaşamış Çocuklara Yönelik Hizmetlerin Etkinliğinin Artırılması
Projesi kapsamında, Kasım ayı boyunca birçok ilde çocuklarımız ve bakım veren
bireyler için sanatsal, tarihi, kültürel ve sportif faaliyetlerin yanı sıra doğum günü
kutlamaları ve hane ziyaretleri gerçekleştirilerek hediyeler takdim edildi.

Çocuklarımızla çeşitli aktiviteler gerçekleştirilerek Kasım ara tatili en verimli şekilde
değerlendirildi. 

Bununla birlikte 11 Kasım Milli Ağaçlandırma Günü kapsamında fidan dikim
etkinlikleri ile 20 Kasım Dünya Çocuk Hakları Günü kapsamında farkındalık
çalışmaları gerçekleştirildi.

8
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Bakanlığımıza bağlı çalışan meslek
elemanlarının da programın uygulama
eğitimini almalarının, Bakanlığımızdan
hizmet alan çocuklara ve
bakımverenlere de uygulanmasına
karar verildi.

Bu doğrultuda Akran Zorbalığı Odaklı
Psikososyal Destek ve Pozitif
Ebeveynlik Programı Eğitici Eğitimi,
UNICEF’in mali ve teknik destekleriyle
3–7 Kasım 2025 tarihlerinde Ankara’da
gerçekleştirildi.

Eğitime, bölgesel düzeyde belirlenen
Adana, Adıyaman, Diyarbakır, Elazığ,
Gaziantep, Hatay, Kahramanmaraş,
Kilis, Malatya, Osmaniye, Şanlıurfa,
Ankara, İstanbul, İzmir, Konya, Samsun,
Bursa ve Mersin illerinden;
Bakanlığımıza bağlı İl Müdürlüklerinde
görev yapan psikolog, psikolojik
danışman, çocuk gelişimcisi ve sosyal
çalışmacılardan oluşan 30 meslek
elemanı katılım sağladı.

Genel Müdürlüğümüz hizmetleri
kapsamında, eğitimin sahada uygulan-
masına yönelik süreçler ile uygulamada
önceliklendirilecek grupların ve
yöntemlerin belirlenmesine ilişkin
hazırlık çalışmaları devam etmektedir.

UNICEF Türkiye ile çalışma ortakları
Hayata Destek Derneği ve Türkiye
Kalkınma Vakfı iş birliğinde “Akran
Zorbalığı Odaklı Psikososyal Destek ve
Pozitif Ebeveynlik Programı” geliştirildi.

Program; çocukların, ergenlerin ve
ebeveynlerin akran zorbalığına ilişkin
farkındalıklarını artırmayı, zorbalığı
önlemeye yönelik beceriler
kazandırmayı ve psikolojik dayanık-
lılıklarını güçlendirmeyi amaçlayan
bütüncül bir eğitim programıdır. 

Programın kapsamı, 6–18 yaş aralığı için
hazırlanmış oturum içerikleri ile
ebeveyn/bakımveren modüllerinden
oluşmaktadır. Eğitim programı ile
çocukların zorbalığı tanıma, önleme ve
etkili şekilde başa çıkma becerilerini
geliştirmelerine katkı sunulması;
programın olumlu ebeveynlik bileşe-
niyle bakımverenlerin çocuklarını
sağlıklı ve destekleyici ortamda
yetiştirebilmeleri için gerekli araçlarla
donatılması hedeflenmektedir.

Eğitim programının, akran zorbalığı  
kapsamında ebeveyn/bakımverenler ve  
çocuklarla yapılacak mesleki çalışma-
larda çok yönlü fayda sağlayabilecek bir
eğitim aracı olduğu değerlendirildi. 

Akran Zorbalığı Odaklı Psikososyal Destek ve Pozitif
Ebeveynlik Programı Eğitici Eğitimi

9



Ailelerin çocuklarıyla daha kaliteli vakit
geçirmelerine destek olmak amacıyla
hazırlanan “Çocuklarla Keşfet, Oyna,
Öğren Rehberi” yayımlandı.

İçerikte, oyun, keşif ve öğrenme
süreçlerinin çocukların gelişimindeki
belirleyici rolüne dikkat çekilirken
ailelere pratik ve uygulanabilir öneriler
sunulmaktadır. Rehber, ailelerin bu
sürece dâhil olmasının yalnızca eğlenceli
zaman geçirmekten öte, çocukların
zihinsel, duygusal ve sosyal gelişimlerine
güçlü bir katkı sunduğunu ortaya
koymaktadır.

Çocuklarla Keşfet, Oyna, Öğren Rehberi

10

Çalışma, ailelerin çocuklarıyla günlük
yaşamda kolayca uygulayabileceği çok
sayıda oyun ve etkinliği içermekte;
geleneksel oyunlardan duyusal keşif
faaliyetlerine, hikâye anlatımından doğa
etkinliklerine kadar geniş bir yelpazede
öneriler sunulmaktadır. Ayrıca ekran
kullanımını dengelemek isteyen aileler
için de yol gösterici niteliktedir.

Rehberin İçeriğinde Yer Alan Başlıklar:
Çocuklar İçin Oyunun Önemi
Oyuncu Ebeveyn Olmak
Duyusal Keşif Oyunları
Kâğıt ve Kalemle Oynanabilecek
Oyunlar
Ev İçinde Görev Oyunları
Hikâye Anlatma ve Drama
Aile Katılımlı Kendin Yap Etkinlikleri
Anne-Babaların Çocukken Oynadığı
Geleneksel Oyunlar
Doğa Etkinlikleri
Kendi Aile Geleneğinizi Oluşturma



Kırsal Bölgelerde 
Koruyucu ve Önleyici Hizmetler 

Kırsal bölgelerde yaşayan çocukların gelişimlerini desteklemek, karşılaşabilecekleri
önlenebilir risklere karşı korunmalarını sağlamak amacıyla koruyucu ve önleyici
sosyal hizmet uygulamaları etkin biçimde yürütülmektedir. 

Bu çalışmalar kapsamında; çocukların ve ailelerin ihtiyaç duydukları hizmetlere
erişimini kolaylaştırmak, çocuk hakları ve olası riskler konusunda bilgilendirme
yapmak ve tüm kamu görevlilerinde farkındalığı artırmak temel hedefler arasında
yer almaktadır. 

Bu doğrultuda, 30 büyükşehir dışında kalan 51 ilde kırsal bölgelere yönelik
koruyucu ve önleyici çalışmalar aktif şekilde devam etmektedir.

11



Çocukların dijital dünyada haklarını korumak, farkındalıklarını artırmak ve
katılımlarını güçlendirmek amacıyla 10 Kasım 2025 tarihi itibarıyla 26. Ulusal Çocuk
Forumu gerçekleştirildi.

Bakanlığımız koordinasyonunda UNICEF iş birliğiyle düzenlenen 26. Ulusal Çocuk
Forumu, 10 gün boyunca bölgesel düzeyde; Siirt, Trabzon, Aydın, Konya, Van,
Bursa ve Adana illerinde, İl Müdürlüklerimiz ev sahipliğinde çeşitli kamu kurum
temsilcilerinin katılımıyla gerçekleştirildi.

Etkinliğe; Bakan Yardımcımız Sayın Leman YENİGÜN, Bakan Yardımcımız Sayın
Sevim SAYIM MADAK, Bakan Yardımcımız Sayın Zafer TARIKDAROĞLU ve Genel
Müdürümüz Sayın Ayşegül YILDIRIM KARA, Bakanlık çalışanları, Çocuk Hakları İl
Koordinatörleri ve 81 çocuktan oluşan çocuk hakları il komiteleri üyeleri tarafından
katılım sağlandı.

Forumda, çocukların dijital dünyada güvenliği, kişisel verilerin korunması,
çevrimiçi zorbalıkla mücadele ve dijital vatandaşlık konuları ele alındı. Çocuklar,
dijital ortamda haklarını savunma, görüş bildirme ve karar alma süreçlerine aktif
katılım konularında fikirlerini paylaştılar.

26. Ulusal Çocuk Forumu

12



26. Ulusal Çocuk Forumundan Fotoğraflar
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Türkiye Çocuk Hakları koordinatörleri Ahmet Yiğit BAŞOĞLU ve Rukiye Rümeysa
YENİYILDIZ, 26. Ulusal Çocuk Forumu çıktısı olan Sonuç Bildirgesi'ni TBMM Başkanı
Sayın Numan KURTULMUŞ’a takdim etti.

KURTULMUŞ, kabuldeki konuşmasında, Türkiye demokrasisinin kalbi, milli iradenin
tecelligahı Gazi Meclis'te çocuk temsilcileri ağırlamaktan ve onlarla birlikte olmaktan
memnuniyet duyduğunu dile getirdi.

Bu sunum, çocukların sesinin en üst makama ulaştırılması, öneri ve taleplerinin
karar alıcılarla birebir paylaşılması açısından büyük bir anlam ve değer taşımaktadır.
Böylece; çocuk haklarının en üst düzeyde görünürlüğü sağlanacak, ülke genelinde
kamuoyu farkındalığı artırılacak ve çocuk katılımına en üst düzeyde verilen önemin
somut olarak ortaya koyulacaktır.

26. Ulusal Çocuk Forumu Sonuç Bildirgesi
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Genel Müdürlüğümüz ile Türkiye İzcilik
Federasyonu Arasında İş Birliği Protokolü

Genel Müdürlüğümüz ile Türkiye İzcilik Federasyonu arasında, Genel
Müdürlüğümüze bağlı kuruluşlarda koruma ve bakım altında bulunan
çocuklarımızın izcilik sporuna yönlendirilmesine yönelik iş birliği esaslarını
belirlemek amacıyla bir protokol imzalandı.

Protokol kapsamında;
Koruma altındaki çocuklarımızın sosyal gelişimlerinin desteklenmesi amacıyla
izcilik faaliyetlerine katılımlarının sağlanması,
İzcilik çalışmalarına katılan çocuklara ücretsiz lisans çıkarılması,
Gönüllü Bakanlık personeline izci liderliği eğitimi verilmesi,
Bakanlık personeli olan izci liderlerin ve izcilerin lisans ve vizelerinin yaptırılması,
İzci liderliği kursları ve seminerlerinde eğitim ortamının hazırlanması ile eğitim
sonunda Federasyon tarafından verilecek belgelerin düzenlenmesi,
Federasyonun sorumluluğundaki faaliyetlerden çocukların ücretsiz
yararlandırılması,
Koşulları sağlayan izcilerin milli kamplar ile ulusal ve uluslararası etkinliklere
davet edilmesi planlanmaktadır.

Genel Müdürlüğümüz ile Türkiye İzcilik Federasyonu arasında imzalanan protokol,
taraflarca imzalandığı tarihten itibaren 3 yıl süreyle geçerli olacaktır. Bu iş birliğiyle,
devlet himayesindeki çocuklarımızın sosyal, kültürel ve kişisel gelişimlerinin
desteklenmesi, takım ruhu ve sorumluluk bilinci kazanmaları hedeflenmektedir.
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Bakanlığımıza bağlı çocuk kuruluşlarında UNICEF iş birliği ile uygulanacak olan
ANKA 3.0 Çocuk Destek Programı kapsamında  24–28 Kasım 2025 tarihleri arasında
Ankara’da Eğitici Eğitimi gerçekleştirildi.

Türkiye’nin dört bir yanından gelen 115 eğitimci adayı, programın sahada etkin ve
standart biçimde uygulanabilmesi amacıyla beş günlük kapsamlı bir eğitime alındı.
Eğitimin açılışı, Genel Müdürümüz Ayşegül YILDIRIM KARA’nın katılımıyla yapıldı.
Program süresince katılımcılara, çocukların travma sonrası psikososyal destek
süreçlerini yapılandıran ANKA 3.0’ın içeriği, uygulama yöntemleri ve çağdaş destek
yaklaşımları aktarıldı.
 
Program ile birlikte eğitimcilerin, ANKA 3.0’ı çocuk kuruluşlarında etkin şekilde
uygulayacak donanıma ulaşması hedeflenmektedir.

ANKA 3.0 Eğitimi
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Depremden etkilenen bölgelerde yaşayan çocukların korunması ve
desteklenmesine yönelik olarak Avrupa Birliği Katılım Öncesi Mali Yardım Aracı (IPA
II) kapsamında geliştirilen ve Bakanlığımız Çocuk Hizmetleri Genel Müdürlüğünün
ana faydalanıcısı olduğu, UNICEF’in teknik desteğiyle yürütülen “Türkiye'de Afete
Duyarlı Çocuk Koruma Hizmetlerinin İyileştirilmesi ve Acil Durumlarda
Desteklenmesi Yoluyla Çocukların Yaşamlarının Geliştirilmesi Projesi”, 36 aylık
uygulama süresiyle 28 Kasım 2024 tarihi itibarıyla uygulanmaya başlandı.

Proje ile depremden etkilenen bölgelerde yaşayan kız ve erkek çocuklar ile özellikle
en kırılgan gruplar başta olmak üzere, çocuklara bakım sağlayan kişilerin nitelikli
çocuk koruma ve hukuki destek hizmetlerine erişimlerinin güçlendirilmesi, acil
durumlar ve afet sonrası süreçlerde çocukların karşı karşıya kaldığı risklere bütüncül
ve sürdürülebilir bir yaklaşımla müdahale edilmesi hedeflenmektedir.

Bu kapsamda 27 Kasım 2025 tarihinde Türkiye'de Afete Duyarlı Çocuk Koruma
Hizmetlerinin İyileştirilmesi ve Acil Durumlarda Desteklenmesi Yoluyla Çocukların
Yaşamlarının Geliştirilmesi Projesi kapsamında 2. Yönlendirme Komitesi Toplantısı
gerçekleştirildi.

Türkiye'de Afete Duyarlı Çocuk Koruma Hizmetlerinin
İyileştirilmesi ve Acil Durumlarda Desteklenmesi

Yoluyla Çocukların Yaşamlarının Geliştirilmesi Projesi 
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Bakanlığımız ile Türkiye Şoförler ve Otomobilciler Federasyonu (TŞOF) arasında,
koruyucu aile hizmetine yönelik farkındalığı artırma amacıyla önemli bir iş birliği
hayata geçirilecektir. İş birliği çerçevesinde, Türkiye genelindeki tüm taksi, minibüs
ve otobüslerde koruyucu aile hizmetini tanıtan afişler ve bilgilendirici broşürler
yer alması planlanmaktadır.

Koruyucu aile hizmetinin, her gün milyonlarca kişi tarafından kullanılan toplu taşıma
araçları aracılığıyla geniş kitlelere ulaştırılması hedeflenmekte olup; “Aile Yılı”
kapsamında yürütülen bu farkındalık çalışmasının, toplumsal bilinci artırmada
önemli bir katkı sunması beklenmektedir.

Bakanlığımız ile Türkiye Şoförler ve Otomobilciler
Federasyonu Arasında İş Birliği
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Türkiye’de Koruyucu Aile Sisteminin
Güçlendirilmesi Projesi Kapsamında Çalışmalarımız

Geçici Koruyucu Aile İzleme Ziyareti - Kahramanmaraş

3 Kasım 2025 tarihinde Kahramanmaraş ilinde Geçici Koruyucu Aile İzleme
Ziyareti gerçekleştirildi.

Geçici Koruyucu Aile İzleme Ziyareti - Gaziantep
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4 Kasım 2025 tarihinde Gaziantep ilinde Geçici Koruyucu Aile İzleme Ziyareti
gerçekleştirildi.



Türkiye’de Koruyucu Aile Sisteminin
Güçlendirilmesi Projesi Kapsamında Çalışmalarımız

Geçici Koruyucu Aile İzleme Ziyareti - Kütahya

6 Kasım 2025 tarihinde Kütahya ilinde Geçici Koruyucu Aile İzleme Ziyareti
gerçekleştirildi.

Geçici Koruyucu Aile İzleme Ziyareti Gerçekleştirilen Pilot
İllere İlişkin Değerlendirme Toplantısı 
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10 Kasım 2025 tarihinde Doç. Dr. Ergün HASGÜL koordinesinde Geçici
Koruyucu Aile İzleme Ziyareti gerçekleştirilen pilot illere ilişkin
değerlendirme toplantısı gerçekleştirildi.



Türkiye’de Koruyucu Aile Sisteminin
Güçlendirilmesi Projesi Kapsamında Çalışmalarımız

Geçici Koruyucu Aile İzleme Ziyareti - İstanbul

11 Kasım 2025 tarihinde İstanbul ilinde Geçici Koruyucu Aile İzleme Ziyareti
gerçekleştirildi.

Geçici Koruyucu Aile İzleme Ziyareti - Zonguldak
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13 Kasım 2025 tarihinde Zonguldak ilinde Geçici Koruyucu Aile İzleme
Ziyareti gerçekleştirildi.



Türkiye’de Koruyucu Aile Sisteminin
Güçlendirilmesi Projesi Kapsamında Çalışmalarımız

Ergenlere Yönelik Çalışma Rehberi Hazırlık Toplantısı

Geçici Koruyucu Aile İzleme Ziyareti - Muş
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18 Kasım 2025 tarihinde Muş ilinde Geçici Koruyucu Aile İzleme Ziyareti
gerçekleştirildi.

17 Kasım 2025 tarihinde Ergenlere Yönelik Çalışma Rehberi Hazırlık
Toplantısı gerçekleştirildi.

Geçici Koruyucu Aile İzleme Ziyareti - Antalya

21 Kasım 2025 tarihinde Antalya ilinde Geçici Koruyucu Aile İzleme Ziyareti
gerçekleştirildi.

Geçici Koruyucu Aile 30 Pilot İl 3. Vaka Süpervizyon Toplantısı

21 Kasım 2025 tarihinde 2025 tarihinde Geçici Koruyucu Aile 30 Pilot il 3. Vaka
Süpervizyon Toplantısı gerçekleştirildi.



Türkiye’de Koruyucu Aile Sisteminin
Güçlendirilmesi Projesi Kapsamında Çalışmalarımız

Geçici Koruyucu Aile İzleme Ziyareti - Samsun

24 Kasım 2025 tarihinde Samsun ilinde Geçici Koruyucu Aile İzleme Ziyareti
gerçekleştirildi.

Geçici Koruyucu Aile İzleme Ziyareti - Adana
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26 Kasım 2025 tarihinde Adana ilinde Geçici Koruyucu Aile İzleme Ziyareti
gerçekleştirildi.



Türkiye’de Koruyucu Aile Sisteminin
Güçlendirilmesi Projesi Kapsamında Çalışmalarımız

Geçici Koruyucu Aile İzleme Ziyareti - Osmaniye

27 Kasım 2025 tarihinde Osmaniye ilinde Geçici Koruyucu Aile İzleme
Ziyareti gerçekleştirildi.

Geçici Koruyucu Aile İzleme Ziyareti - Konya

24

28 Kasım 2025 tarihinde Konya ilinde Geçici Koruyucu Aile İzleme Ziyareti
gerçekleştirildi.



İllerimizde Çocuk
Hizmetleri



İstanbul ilimiz, Marmara Bölgesi’nde yer
alan bir ilimizdir.

1.907.697
 erkek
çocuk 

TÜİK 2024 verilerine göre toplam çocuk
nüfusu 3.714.755 olan İstanbul ilimizde;

bulunmaktadır.

%49%51

İstanbul Aile ve Sosyal Hizmetler
İl Müdürlüğü

2025 yılı Kasım ayı sonu itibarıyla:

İstanbul İlimizde Çocuklarımıza
Yönelik Hizmetler

1.807.058
 kız
çocuk

Çocuk Bakım Kuruluşlarımız

Sosyal ve Ekonomik Destek Hizmeti

Bakım Hizmetleri

Danışmanlık Tedbir Kararı Alınan Çocuk
Sayısı

2025 yılı Kasım ayında toplam 594 çocuk
hakkında danışmanlık tedbir kararı
alınmıştır.

İl Müdürlüğümüze bağlı çocuk bakım
kuruluşlarımızda toplam 1.939 çocuğumuz
fiilen hizmet almaktadır. 

2025 yılı Kasım ayı itibarıyla 32.864
çocuğumuza toplam 2.620.674.858 TL SED
hizmeti ödemesi yapıldı.

Çocuk Hakları Komitesi

Çocuk Hakları kapsamında Kasım ayında
toplam 6 etkinliğe 1505 çocuk katılım
sağlamıştır.

26

İSTANBUL

4 Çocuk Evleri Koordinasyon Merkezine
(ÇEKOM) bağlı hizmet veren 139 Çocuk
Evi 

4 Çocuk Koruma ve İlk Müdahale ve
Değerlendirme Birimi (ÇOKİM)

12 Çocuk Evleri Sitesi (ÇES)

144 Özel Kreş ve Gündüz Bakımevi

Özel Kuruluşlar

8 İhtisaslaştırılmış Çocuk Evleri Sitesi
(İÇES)



İstanbul İlindeki Faaliyetlerden 
Örnekler

Bakanlığımız hizmet modellerinden
yararlanan çocuklarımızla beraber Zorlu
PSM’de düzenlenen Coppelia Bale
Gösterisi izlendi.
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Aile Yılı faaliyetleri kapsamında koruma
ve bakım altında olan çocuklarımızla
huzurevi ziyareti gerçekleştirildi.

Koruma ve bakım altında bulunan
çocuklarımızın sosyal uyumlarını
desteklemek amacıyla Boğaz Turu
etkinliği düzenlendi.

Aile Yılı ve Milli Ağaçlandırma Günü
kapsamında; Bakanlığımız, Tarım ve
Orman Bakanlığı iş birliği ile yürütülen
“Sevdamız Yeşil Vatan” etkinliğine
çocuklarımızla birlikte katılım sağlandı.



Samsun ilimiz, Karadeniz Bölgesi’nde yer
alan bir ilimizdir.

158.123
erkek
çocuk 

TÜİK 2024 verilerine göre toplam çocuk
nüfusu 308.396 olan Samsun ilimizde;

bulunmaktadır.

%49%51

Samsun Aile ve Sosyal Hizmetler
İl Müdürlüğü

2025 yılı Kasım ayı sonu itibarıyla:

Samsun İlimizde Çocuklarımıza
Yönelik Hizmetler

150.273
kız
çocuk

Çocuk Bakım Kuruluşlarımız

Sosyal ve Ekonomik Destek Hizmeti

Bakım Hizmetleri

Danışmanlık Tedbir Kararı Alınan Çocuk
Sayısı

2025 yılı Kasım ayında toplam 60 çocuk
hakkında danışmanlık tedbir kararı
alınmıştır.

İl Müdürlüğümüze bağlı çocuk bakım
kuruluşlarımızda toplam 366 çocuğumuz
fiilen hizmet almaktadır. 

2025 yılı Kasım ayı itibarıyla 3.621
çocuğumuza toplam 292.410.178 TL SED
hizmeti ödemesi yapıldı.

Çocuk Hakları Komitesi

Çocuk Hakları kapsamında Kasım ayında
toplam 14 etkinliğe 873 çocuk katılım
sağlamıştır.
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1 Çocuk Evleri Koordinasyon Merkezine
(ÇEKOM) bağlı hizmet veren 41 Çocuk
Evi 

2 Çocuk Koruma ve İlk Müdahale ve
Değerlendirme Birimi (ÇOKİM)

2 Çocuk Evleri Sitesi (ÇES)

32 Özel Kreş ve Gündüz Bakımevi

Özel Kuruluşlar

2 İhtisaslaştırılmış Çocuk Evleri Sitesi
(İÇES)

SAMSUN



Samsun İlindeki Faaliyetlerden 
Örnekler

Koruma ve bakım altında olan
çocuklarımızla birlikte “Torunum Olur
Musun?” Projesi kapsamında huzur-
evinden hizmet alan yaşlılarımız ziyaret
edildi.

20 Kasım Dünya Çocuk Hakları günü
kapsamında Çocuk Hakları Komitesi
üyesi çocuklarımızla Samsunspor’un
antrenmanına katılım sağlandı.

20 Kasım Dünya Çocuk Hakları Günü
kapsamında; koruma ve bakım altında
bulunan çocuklarımızla Ondokuz
Mayıs Üniversitesi Ali Fuad Başgil
Hukuk Fakültesi öğrencileri bir araya
geldi; etkinlikte keyifli ve öğretici
aktiviteler gerçekleştirildi.

Koruma ve bakım altında olan
çocuklarımızla beraber Avrupa Miras
Günleri 2025 kapsamında Samsun
Kent Müzesi’nde düzenlenen “Mimari
Mirasa Renk Vermek” ve “Küçük
Mimarlar İş Başında” etkinliklerine
katılım sağlandı.

29



Tokat ilimiz, Karadeniz Bölgesi’nde yer alan
bir ilimizdir.

TÜİK 2024 verilerine göre toplam çocuk
nüfusu 133.100 olan Tokat ilimizde;

Tokat İlimizde Çocuklarımıza Yönelik
Hizmetler

30

68.550
erkek
çocuk 

bulunmaktadır.

%48%52

Tokat Aile ve Sosyal Hizmetler
İl Müdürlüğü

2025 yılı Kasım ayı sonu itibarıyla:

64.550
kız
çocuk

Çocuk Bakım Kuruluşlarımız

9 Özel Kreş ve Gündüz Bakımevi

Özel Kuruluşlar

1 Çocuk Evleri Koordinasyon Merkezine
(ÇEKOM) bağlı hizmet veren 19 Çocuk
Evi

Sosyal ve Ekonomik Destek Hizmeti

Bakım Hizmetleri

Danışmanlık Tedbir Kararı Alınan Çocuk
Sayısı

2025 yılı Kasım ayında toplam 13 çocuk
hakkında danışmanlık tedbir kararı
alınmıştır.

İl Müdürlüğümüze bağlı çocuk bakım
kuruluşlarımızda toplam 184 çocuğumuz
fiilen hizmet almaktadır. 

2025 yılı Kasım ayı itibarıyla 1.124
çocuğumuza toplam 95.071.956 TL SED
hizmeti ödemesi yapıldı.

Çocuk Hakları Komitesi

Çocuk Hakları kapsamında Kasım ayında
toplam 3 etkinliğe 36 çocuk katılım
sağlamıştır.

2 Çocuk Evleri Sitesi (ÇES)

TOKAT

1 İhtisaslaştırılmış Çocuk Evleri Sitesi
(İÇES)



Tokat İlindeki Faaliyetlerden 
Örnekler
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Koruma ve bakım altında olan kızlarımız
için düzenli olarak halk oyunları
faaliyetleri düzenlenmektedir.

11 Kasım Milli Ağaçlandırma Günü
kapsamında, çocuklarımız ve meslek
elemanlarımızla birlikte fidan dikme
etkinliğine katılım sağlandı.

Koruma ve bakım altında olan
çocuklarımızın ara tatil dönemini
verimli, öğretici ve kültürel açıdan
zengin bir şekilde değerlendirmelerini
sağlamak amacıyla Mardin ve
Diyarbakır illerine gezi düzenlendi.

25 Kasım Kadına Yönelik Şiddete Karşı
Uluslararası Mücadele Günü kapsa-
mında çocuklarımızla birlikte kadına
yönelik şiddete dikkat çekmek ve bu
konuda farkındalık oluşturmak için
anlamlı bir etkinlik gerçekleştirildi.



Çankırı ilimiz, İç Anadolu Bölgesi’nde yer
alan bir ilimizdir.

20.392
erkek
çocuk 

TÜİK 2024 verilerine göre toplam çocuk
nüfusu 39.594 olan Çankırı ilimizde;

bulunmaktadır.

%48%52

Çankırı Aile ve Sosyal Hizmetler
İl Müdürlüğü

Çankırı İlimizde Çocuklarımıza Yönelik
Hizmetler

19.202
kız
çocuk
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2025 yılı Kasım ayı sonu itibarıyla:

Çocuk Bakım Kuruluşlarımız

3 Özel Kreş ve Gündüz Bakımevi

Özel Kuruluşlar

1 Çocuk Evleri Koordinasyon Merkezine
(ÇEKOM) bağlı hizmet veren 7 Çocuk
Evi

Sosyal ve Ekonomik Destek Hizmeti

Bakım Hizmetleri

Danışmanlık Tedbir Kararı Alınan Çocuk
Sayısı

2025 yılı Kasım ayında toplam 9 çocuk
hakkında danışmanlık tedbir kararı
alınmıştır.

İl Müdürlüğümüze bağlı çocuk bakım
kuruluşlarımızda toplam 84 çocuğumuz
fiilen hizmet almaktadır. 

2025 yılı Kasım ayı itibarıyla 255
çocuğumuza toplam 18.926.817 TL SED
hizmeti ödemesi yapıldı.

2 Çocuk Koruma ve İlk Müdahale ve
Değerlendirme Birimi (ÇOKİM)

1 Çocuk Evleri Sitesi (ÇES)

Çocuk Hakları Komitesi

Çocuk Hakları kapsamında Kasım ayında
toplam 4 etkinliğe 248 çocuk katılım
sağlamıştır.

ÇANKIRI



Çankırı İlindeki Faaliyetlerden 
Örnekler

11 Kasım Milli Ağaçlandırma Günü
kapsamında koruma ve bakım altında
olan çocuklarımızla il genelinde
düzenlenen fidan dikim etkinliğine
katılım sağlandı.

20 Kasım Dünya Çocuk Hakları Günü
kapsamında koruma ve bakım altında
olan çocuklarımızla beraber çeşitli
etkinlikler gerçekleştirildi.

Koruma ve bakım altında olan
çocuklarımızla birlikte Ankara’da
Anadolu Medeniyetleri Müzesi gezisi
düzenlendi.

Koruma ve bakım altında bulunan
erkek çocuklarımızın sosyal gelişimlerini
desteklemek ve sportif faaliyetlere
katılımlarını artırmak amacıyla halı
saha futbol etkinliği düzenlendi.
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www.ihbarweb.org.tr

Bilgi Teknolojileri ve İletişim Kurumu'nun web adresinde yer alan Bilgi İhbar Formunu
doldurabilirsiniz.

İnternet İhbar Başvurusu

e-Devlet üzerinden de Bilgi Teknolojileri ve İletişim Kurumuna “İnternet İhbar Başvurusu”
yazarak İhbar Formunu doldurabilirsiniz.

www.cimer.gov.tr

Cumhurbaşkanlığı İletişim Merkezi (CİMER) web adresinden ihbarda bulunabilirsiniz.

siber@egm.gov.tr

Siber Suçlarla Mücadele Daire Başkanlığına e-posta göndererek ihbarda bulunabilirsiniz.

https://sikayet.kvkk.gov.tr

Kişisel Verilere Koruma Kurumu web adresinden ihbarda bulunabilirsiniz.

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı Çocuk Hizmetleri Genel Müdürlüğümüz web sayfasında
(www.aile.gov.tr/chgm) yer alan ihbar butonlarından herhangi biri aracılığıyla ihbar
bildiriminde bulunabilirsiniz.

Web sayfasına, akıllı telefonunuzun kamerasına aşağıdaki karekodu okutarak erişebilirsiniz.

Bize Bildirin (DUY; Çocuk İçin Duy, Duyarlı Ol)

Kurumsal İhbar Platformları

0530 918 11 17mim@aile.gov.tr0530 918 11 17

Alo 183 Şiddetle Mücadele Hattı aracılığı ile Bakanlığımız rehberlik ve
danışmanlık hizmetinden faydalanabilirsiniz.
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Koruyucu aile hizmeti başvuru ve ödeme bilgileri
sorgulama

Sosyal ve ekonomik destek hizmeti başvuru ve
ödeme bilgileri sorgulama

Evlat edinme hizmeti başvuru hizmetleri

Sosyal Hizmetler Kanunu kapsamında istihdam hakkı
sorgulama ve işe yerleştirme tercih hizmetleri

Özel Kreş, Gündüz Bakımevi ve Çocuk Kulübü açılış
ön başvuru hizmeti

Özel sektörde çalışan gençlerimizin işverenleri ile
prim teşvikinden yararlanma durumunu sorgulama

İnternet Üzerinden Ulaşabileceğiniz
Hizmetlerimiz

Sunulan Hizmet e-Devlet aile.gov.tr
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